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5. septembra - 11. septembra 2022 

O výcviku Ukrajincov 
(8. septembra) Minister obrany SR Jaroslav Naď sa zúčastnil  
na piatom multilaterálnom rokovaní tzv. Kontaktnej skupiny na 
podporu Ukrajiny, ktoré sa už po druhý raz konalo na leteckej 
základni Ramstein v Nemecku. Ministri obrany hovorili o 
aktuálnej situácii na bojisku, ako aj o potrebách ukrajinských 
ozbrojených síl v oblastiach poskytovania materiálnej pomoci a 
výcviku. Lídri diskutovali tiež o iniciatívach na podporu 
výrobných kapacít spoločností obranného priemyslu s cieľom 
posilniť obranyschopnosť Ukrajiny. 
„Naša ochota a odhodlanie adresovať špecifické požiadavky 
ukrajinskej strany sú stále aktuálne. Verím, že posilňovaním 
budovania kapacít a spôsobilostí ukrajinských ozbrojených síl 
budeme čoraz bližšie k ukončeniu tejto nezmyselnej ruskej 
agresie a k víťazstvu slobodnej Ukrajiny,“ uviedol minister Naď. 
Na margo výcvikových potrieb Ukrajiny zopakoval, že 
Slovensko je pripravené diskutovať o možnostiach 
sprostredkovania špecializovaných spôsobilostí pre ukrajinské 
ozbrojené sily. „Poskytnutie výcviku na území SR by mohlo byť 
súčasťou nášho eventuálneho príspevku do novovytvorenej 
vojenskej asistenčnej misie EÚ na Ukrajine,“ doplnil šéf rezortu 
obrany s tým, že rozsah a forma takejto pomoci zo strany 
Slovenska musia okrem potrieb ukrajinských ozbrojených síl 
reflektovať dostupné možnosti SR. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Operačný veliteľ NATO v SR 
(6. septembra) Na pozvanie náčelníka Generálneho štábu OS 
SR generála Daniela Zmeka navštívil SR veliteľ spojeneckého 
operačného veliteľstva v Brunssume generál Guglielmo Luigi 
Miglietta. Generáli na spoločnom rokovaní prebrali zapojenie 
slovenských ozbrojených síl do pripravovanej novej generácie 
aliančných plánov, ako aj aktuálnu situáciu na Ukrajine z 
pohľadu SR. „Plnenie spojeneckých záväzkov spolu s kvalitne 
vypracovanými plánmi je základným kameňom zabezpečenia 
obrany, a to najmä v súčasnej zložitej bezpečnostnej 
situácii,“ uviedol generál Zmeko. Generál Miglietta vyzdvihol 
pôsobenie slovenských vojakov v spojeneckom veliteľstve, 
ktorému velí a s uznaním sa vyjadril k úrovni zladenia 
národných obranných plánov a aliančných plánov kolektívnej 
obrany. 

Generála Migliettu prijal aj štátny tajomník rezortu obrany 
Marian Majer. Nosnou témou ich rokovania bolo pôsobenie 
mnohonárodnej bojovej skupiny NATO na Slovensku. Štátny 
tajomník ocenil príležitosť otvoreného bilaterálneho dialógu. 
„Severoatlantická aliancia nám na našu žiadosť poskytla vo 
forme mnohonárodnej bojovej skupiny NATO dôležitý prvok na 
odstrašenie a obranu. Jej budovanie výraznou mierou prispieva 
k prehlbovaniu interoperability so spojencami a tiež 
posilňovaniu spoločnej obranyschopnosti,“ uviedol M. Majer. 

Jubilejný 10. ročník cvičenia Toxic Valley 

Otvorený depozitár Múzea SNP bude unikátom aj v Európe 
(9. septembra) V Múzeu SNP za účasti ministra obrany SR Jaroslava 
Naďa a vicepremiérky a ministerky investícií, regionálneho rozvoja a 
informatizácie SR Veroniky Remišovej symbolickým poklepaním 
základného kameňa odštartovali projekt Otvorený depozitár. Jeho 
cieľom je vybudovať novú časť múzea, v ktorej budú verejnosti 
sprístupnené predmety zo zbierkového fondu. Návštevníkom umožní 
sledovať reštaurátorov priamo pri práci. Projekt je financovaný z grantu 
Finančného mechanizmu európskeho hospodárskeho priestoru (tzv. 
Nórske fondy) sumou 999 357 eur. Po prechode Múzea SNP do 
pôsobnosti rezortu obrany a jeho transformácii na rozpočtovú 
organizáciu pridalo MO SR ku grantu ďalších 841 588 eur, vďaka čomu bude projekt realizovaný v celom rozsahu a stane sa 
unikátom aj v európskom kontexte. „Som veľmi rád, že odborníkom Múzea SNP a oboch našich rezortov sa podarilo spoločne 
pripraviť tento projekt,“ uviedol minister Naď. Opätovne poďakoval vládnej kolegyni za spoluprácu v prospech ochrany histórie 
Slovenska. „Za každým predmetom tu v Múzeu SNP je hrdinský príbeh nášho národa, ktorý si musíme pripomínať a to zvlášť 
dnes, keď vidíme obrovský nárast extrémizmu a fašistických tendencií. Preto ma veľmi teší, že sme mohli odštartovať tento 
unikátny projekt za pomoci grantov, ktoré spravuje MIRRI,“ vyzdvihla vicepremiérka V. Remišová.  
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65 rokov od vzniku VOP Nováky 
(8. septembra) Štátny 
tajomník rezortu obrany 
Marian Majer si spolu s 
vedením skupiny spoločností 
MSM GROUP pripomenul 65. 
výročie vzniku štátneho 
Vojenského opravárenského 

podniku Nováky. „VOP Nováky bol svojho času úspešný podnik 
- vtedy jediný v strednej Európe, ktorý dokázal delaborovať 
všetky druhy munície. Je veľmi dôležité, že 65-ročná tradícia 
tohto druhu špecializovanej spoločnosti na Slovensku úspešne 
pokračuje,“ ocenil M. Majer. Zároveň pripomenul pamiatku obetí 
tragickej udalosti z roku 2007, keď pri výbuchu vo VOP Nováky 
zahynulo osem zamestnancov podniku a desiatky sa zranili. 
Vzhľadom na ekonomickú situáciu po tragédii VOP v roku 2012 
prenajali strategickému partnerovi. 
 

Ženisti pod holandskou taktovkou 
(9. septembra) Vyčlenení 
príslušníci 901. ženijného 
práporu Sereď absolvovali od 
záveru augusta do konca 
prvého septembrového 
týždňa výcvik vo vojenskom 
vyhľadávaní pod vedením 
inštruktorov ozbrojených síl 
Holandského kráľovstva. 
Prvá časť výcviku sa 
uskutočnila v objektoch 

ženijného práporu, druhá v priestoroch Centra výcviku Lešť. 
Koordinátor výcviku za slovenskú stranu Michal pripomína, že 
výber Holandska vôbec nebol náhodný. „Práve holandská 
armáda má v oblasti vojenského vyhľadávania v rámci NATO 
bohaté skúsenosti aj z operácií medzinárodného krízového 
manažmentu. Preto našu ženijnú jednotku cvičia práve 
inštruktori z ich školy vojenského vyhľadávania, ktorá je v tejto 
oblasti v rámci NATO certifikovaná.“ 

Nezabúdanie na účastníkov odboja 
(10. septembra) Z piešťanského letiska 7. júna 1939 odletelo do 
Poľska osem príslušníkov leteckého pluku Slovenských 
vzdušných zbraní s úmyslom zapojiť sa do rodiaceho sa 
československého zahraničného odboja. Ich odvážne činy bude 
v areáli Vojenského historického múzea Piešťany pripomínať 
pamätná tabuľa. Spolu s ňou boli v prítomnosti ministra obrany 
SR Jaroslava Naďa slávnostne odhalené aj dve stély venované 
generálmajorovi in memoriam Ottovi Smikovi a letcom 
pôsobiacim v čs. zahraničnom a domácom odboji v rokoch 
1939 – 1945. 

(5. septembra) V priestoroch Výcvikového 
a testovacieho centra RCHBO - 905. centra 
špecializovanej bojovej podpory Zemianske 
Kostoľany sa od 5. do 16. septembra 2022 koná 
jubilejný, už 10. ročník medzinárodného cvičenia 
Toxic Valley. Cvičenie patrí medzi 
najrešpektovanejšie a najväčšie v rámci krajín 
NATO. Náčelník RCHBO OS SR plukovník Oliver 
Toderiška, ktorý riadi cvičenie, je spokojný, že na 
Hornej Nitre sa znova stretli odberové SICA tímy 
a mobilné chemické laboratóriá z Rakúska, ČR, 
Francúzska, Nemecka, Maďarska, Talianska, 
Poľska, USA, Belgicka, Litvy, Slovinska a SR. 
Cvičenie podľa neho vytvára vhodný priestor na 
integráciu a hodnotenie špeciálnych schopností v 
oblasti RCHBO - na odber vzoriek a identifikáciu 
reálnych toxických látok, drog a ich prekurzorov, 
ako aj na validáciu SOP. Zároveň poskytuje 
výcvikovú príležitosť, v ktorej odberové tímy plnia 

požadované špecifické taktické úlohy. Podmienky 
cvičenia umožňujú realizovať vybrané úlohy v 
reálnych a náročných podmienkach 
zodpovedajúcich aktuálnym skúsenostiam z 
prebiehajúcich operácií v medzinárodnom 
prostredí. „Pre odborné jednotky RCHBO je 
možnosť využitia jedinečného výcvikového 
zariadenia v Zemianskych Kostoľanoch s 
možnosťou výcviku s reálnymi toxickými látkami 
vynikajúcou príležitosťou preveriť svoju 
pripravenosť a pomôcť v prípade potreby aj 
civilnému obyvateľstvu,“ uviedol plukovník 
Toderiška. Pripomenul, že do scenára cvičenia sa 
podarilo jeho tvorcom podplukovníkovi Róbertovi 
Hromadovi a majorovi Miroslavovi Labaškovi (v 
súčasnosti už slovenskému predstaviteľovi 
v JCBRN Defence COE Vyškov) zapracovať 
mnohé zaujímavé podnety, ktoré neraz potrápili 
účastníkov cvičenia. 

● Pri príležitosti vzniku 5. delostreleckého pluku sa v 
priestoroch delostreleckých kasární v Rožňave uskutočnil 
slávnostný nástup v prítomnosti náčelníka Generálneho štábu 
OS SR generála Daniela Zmeka a veliteľa Pozemných síl OS 
SR generálmajora Ivana Pacha. Príslušníci doterajšieho 21. 
samohybného delostreleckého oddielu z Michaloviec, 54. 
raketometného oddielu z Rožňavy, ako aj novovznikajúceho 56. 
protitankového oddielu Rožňava boli slávnostne prepodriadení 
pod velenie novozriadeného 5. delostreleckého pluku.  

● Minister obrany Jaroslav Naď a náčelník GŠ OS SR generál 
Daniel Zmeko sa v Sliači rozlúčili so stíhačkami MiG-29, ktoré 
v OS SR slúžili tri desaťročia. Minister aj generál sa poďakovali 
všetkým vojačkám a vojakom, či už pilotom, technikom alebo 
podpornému personálu, za ich obetavú službu. 

● Vojaci z obojživelnej a potápačskej skupiny 5. pluku 
špeciálneho určenia v Žiline absolvovali posledný augustový 
týždeň v areáli vodných športov v Liptovskom Mikuláši výcvik v 
oblasti obojživelných operácií a vojensko-praktického 
plávania a potápania. Súčasťou výcviku, ktorý odborne viedla aj 
Katedra telesnej výchovy a športu Akadémie ozbrojených síl 
gen. M. R. Štefánika, bolo riešenie náročných scenárov nad aj 
pod vodou vrátane ovládania bezmotorových plavidiel či vodnej 
záchrany a plávania v silnom prúde. 

● Bývalý náčelník Vojenskej polície Armády ČR brigádny 
generál Miroslav Murček vyznamenal v priestoroch Veliteľstva 
výcviku Vojenskej akadémie vo Vyškove príslušníkov Vojenskej 
polície SR Krížom vojenskej polície. Za dlhoročný rozvoj 
vzájomnej spolupráce medzi Vojenskou políciou SR a Armády 
ČR ho prevzali riaditeľ Odboru výcviku a kynológie Vlkanová - 
Hronsek pplk. Marián Turanský a dlhoročný príslušník Vojenskej 
polície pplk v. z. Milan Turčáni.  

● Po viac ako 10 rokoch odišiel z funkcie veliaceho 
poddôstojníka veliteľstva vzdušných síl vo Zvolene šbnrtm. 
Peter Kuka. Pri tejto príležitosti sa s ním rozlúčil v mene svojom 
aj v mene veliteľa vzdušných síl zástupca veliteľa vzdušných síl 
brig. gen. Ladislav Dovhun. Prevelený bol do pozície veliaceho 
poddôstojníka GŠ OS SR. Novým veliacim poddôstojníkom 
vzdušných síl sa stal šbnrtm. Štefan Patassy. 

● Po dvojmesačnej prezentácii v jednom z obchodných centier 
v bratislavskom Novom Meste bola začiatkom septembra  
v trenčianskom posádkovom klube inštalovaná výstava 
najlepších prác žiakov slovenských základných škôl, ktorí sa 
zúčastnili už 21. ročníka výtvarnej súťaže Vojaci očami detí.  

PLNÁ POĽNÁ 
na                                                v piatok  

o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
predstaví aj  plukovníka Jozefa Ševčíka 
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